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НВК «Балтська загальноосвітня школа   І - ІІІ ступенів №2  –   гімназія»  



     Наука не є і ніколи не буде завершеною книгою. Кожен важливий успіх приносить нові запитання

                                         А. Ейнштейн

     Нам дуже пощастило, що ми живемо в епоху, коли можна робити відкриття

                                                                             Р.Фейнман
Що таке Мала академія наук України?

Мала академія наук України (далі Мала академія) - структурна складова системи позашкільної освіти, яка сприяє виявленню здібностей, обдарувань, і самовизначенню та реалізації особистості засобами залучення до пошукової, експериментальної, дослідницької роботи в різних галузях науки і техніки, забезпечує її творчий, інтелектуальний, духовний розвиток, професійну орієнтацію, підготовку до майбутньої професійної та громадської діяльності.

Мала академія здійснює свою освітню і наукову діяльність в позаурочний та позашкільний час і об'єднує на принципах добровільності та доступності учнів загальноосвітніх навчальних закладів ІІ-го та ІІІ-го ступенів, ліцеїв,  гімназій, вищих навчальних закладів як правило 1-Й рівнів акредитації та інших типів освітніх і наукових закладів, віком як правило до           21 року. 
Основними завданнями Малої академії наук України є:

· пошук, розвиток та підтримка здібних, обдарованих, талановитих учнів;
· виховання свідомого громадянина України; 
· створення умов для творчого, інтелектуального, духовного    самовдо​сконалення учнів та його стимулювання;
· формування у учнів умінь та навичок культури наукового дослідження;
· формування соціально-адаптованої особистості, її громадського досвіду;
· пропаганда наукових досліджень учнів та захист їх авторських прав і інтересів;
· задоволення потреб учнів у професійному самовизначенні та творчій самореалізації.
Засновником Малої академії наук України є Міністерство освіти і науки України.
Засновниками територіальних відділень, наукових товариств учнів Малої академії як правило с Міністерство освіти Автономної республіки Крим, управління освіти і науки обласних, Київської і Севастопольської міських державних адміністрацій. Також за погодженням з відповідним органом управління освіти і науки співзасновниками територіальних відділень, наукових товариств учнів можуть виступати академічні, науково-дослідницькі установи, вищі навчальні заклади, творчі спілки, громадські організації та окремі особи, які мають досвід роботи з учнями, відповідну матеріальну базу, наукове та педагогічне кадрове забезпечення.

Засновник Малої академії, територіальних відділень, наукових товариств учнів або уповноважений ним орган здійснює фінансування Малої академії , її матеріально-технічне забезпечення, тощо.
Мала академія наук у своїй діяльності керується Конституцією України. Законом України "Про освіту". Законом України "Про загальну середню освіту". Законом України "Про позашкільну освіту", Законом України "Про мови". Положенням про позашкільний навчальний заклад. Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, іншими нормативно-правовими актами та даним Положенням.
Організація навчально-виховного процесу 

та науково-методичного забезпечення

 в Малій академії наук України

Територіальні відділення, районні (міські) наукові товариства учнів, наукові товариства навчальних закладів різних типів працюють за планами роботи розробленими виконавчими дирекціями .координаційними радами і погодженими з їх Президіями та затвердженими відповідними органами управління освітою та наукою, в сфері управління яких вони перебувають.
Навчально-виховний процес у наукових секціях здійснюється за навчальними планами і програмами затвердженими адміністраціями навчальних закладів та погодженими з відповідними органами управління освітою та наукою.
Запровадження експериментальних програм проводиться відповідно до нормативно-правових актів Міністерства освіти і науки України.
Навчальними програмами і планами має передбачатись:
· проведення систематичних занять гуртків, наукових секцій;
· організація   індивідуальної   і   колективної  форм   роботи   (експедицій, пошукових операцій, очно-заочних шкіл, профільних та оздоровчих таборів тощо);
· проведення масових заходів (конкурсів, змагань, олімпіад, турнірів, тощо). Навчання і виховання учнів у гуртках і наукових секціях здійснюється диференційовано відповідно до індивідуальних можливостей, інтересів, нахилів, здібностей учнів з урахуванням їх віку, психофізичних особливостей, стану здоров'я у різноманітних організаційних формах заняття: лекція, індивідуальне заняття, конференція, семінар, читання, вікторина, конкурс, екскурсія, експедиція, дослідна робота в лабораторіях, майстернях, теплицях, архівах на науково-дослідницьких земельних ділянках, сільськогосподарських та промислових підприємствах, на природі та в інших формах.
Під час осінніх, зимових, весняних та літніх канікул територіальні відділення, наукові товариства учнів можуть проводити навчальні збори, сесії, до участі в яких залучаються провідні вчені, педагоги, творчі працівники.
Для найбільш обдарованих учнів можуть організовуватись профільні очно-заочні школи, які створюються за згодою базових навчальних закладів, позашкільних навчальних закладів обласного підпорядкування, академічних установ, вищих навчальних закладів тощо. У програмах їх роботи мають бути лекції, семінари, лабораторно-практичні заняття по секціях, науково-практичні конференції, захисти творчих робіт, конкурси, олімпіади та інше.
Базовий навчальний заклад забезпечує безпечні умови навчання, виховання та праці учнів.
Тривалість навчального року , тривалість занять у гуртках, наукових секціях, наповнюваність груп встановлюється відповідно до чинного законодавства.  
Мала академія має право укладати угоди про спільну роботу з науково-дослідницькими установами, вищими навчальними закладами, підприємствами.
Просвітницько-масова робота Малої академії наук України сприяє реалізації завдань навчання і виховання, всебічному розвитку учнів та стимулюванню їх інтелектуального і творчого самовдосконалення, а також пропаганді діяльності наукових товариств учнів.
Просвітницько-масова робота проводиться відповідно до затверджених календарних планів роботи секцій, наукових товариств учнів, територіальних відділень Малої академії наук України за рахунок державних коштів та коштів отриманих з інших джерел фінансування.
Головними формами просвітницько-масової роботи Малої академії наук України є: конкурси науково-дослідницьких робіт, наукових рефератів, творчих робіт, винаходів, а також конференції, круглі столи, диспути, дискусії, аукціони творчих ідей, наукові читання, свята, збори, зльоти ,очно-заочні школи, університети юного науковця, виставки науково-дослідницьких робіт учнів, колоквіуми, тижні науки і техніки, тощо.
Головним масовим заходом є Всеукраїнський конкурс-захист науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії, який включає в себе 3 етапи     (І - районний (міський),  ІІ- обласний, ІІІ - Всеукраїнський).
Головними вимогами до організації проведення заходів є:
· пошук, розвиток та підтримка юних талантів;
· зосередження уваги на особистості юного науковця;
· пропагування діяльності Малої академії наук України;
· підведення підсумків певного етапу роботи.
Учасники навчально-виховного процесу в

 Малій академії наук України
Учасниками навчально-виховного процесу в Малій академії є:

· учні, які відповідно до специфіки діяльності цього творчого об'єднання можуть бути: слухачами, кандидатами у члени Малої академії, дійсними членами Малої академії;
· директори, заступники директорів, педагогічні працівники позашкільних навчальних закладів різних типів, загальноосвітніх навчальних закладів, інститутів післядипломної педагогічної освіти;
· ректори, проректори, викладачі вищих навчальних закладів;
· директори,   заступники   директорів,   наукові   працівники   академічних установ;
· інші педагогічні працівники, психологи, соціальні педагоги, бібліотекарі, спеціалісти, які залучені до навчально-виховного процесу;
· наукові працівники і спеціалісти, представники підприємств, установ, організацій які залучені до навчально-виховного процесу;
· батьки або особи, які їх замінюють.
Слухачами Малої академії можуть бути учні загальноосвітніх навчальних закладів різних типів II та ІІІ ступенів, учні професійно-технічних училищ та вищих навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації, які виявляють інтерес до науки та техніки.
У гуртках, наукових секціях початкового рівня навчання вони отримують загальні знання з основ наук, набувають навички з пошукової, дослідницької, експериментальної роботи, беруть участь у написанні творчих рефератів, визначають тему своєї наступної пошукової, експериментально-дослідницької роботи.
Кандидатами у члени Малої академії можуть стати слухачі-учні гуртків, які у наукових секціях основного рівня навчання отримують знання, практичні уміння і навички для самостійного оволодіння науковими і технічними знаннями поза шкільною програмою, розвивають свої інтереси та нахили до наукових досліджень, творчої роботи за певною тематикою, поглиблюють знання з базових дисциплін, задовольняють потреби у професійній орієнтації.
На цьому етапі учні мають брати активну участь у практичних, наукових експедиціях, олімпіадах, виставках, конкурсах, зустрічатися з науковими працівниками, винахідниками, діячами літератури та мистецтва, прослухати певний цикл лекцій.
Завершенням їх навчання повинна стати здача заліків за обраною темою дослідження, написання рефератів, захист творчих наукових робіт.
Дійсними членами Малої академії можуть стати кандидати у члени Малої академії - учні гуртків, наукових секцій вищого рівня навчання, які не менше 2 років опановують програми позашкільної освіти, беруть участь у наукових експедиціях, Всеукраїнських та міжнародних наукових програмах та проектах, у масових наукових заходах (конкурсах, турнірах, конференціях), опубліковують свої роботи у різних друкованих органах, є призерами районних, міських, обласних конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт учнів.
Дійсні члени, кандидати у члени Малої академії мають право брати участь у ІІ-ІІІ етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів, призери якого користуються пільгами при вступі до вищих навчальних закладів у порядку визначеному Міністерством освіти і науки України.
Мала академія відповідно до чинного законодавства здійснює захист інтелектуальної власності учнів - науково-дослідницьких робіт. Публікує і оприлюднює їх тільки за згодою авторів, забезпечує внесення до банку даних про автора (авторів) та короткий зміст наукових робіт - призерів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України.
Мала академія забезпечує першочергову підтримку учнів із малозабезпечених та багатодітних сімей, дітей-інвалідів, дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування за умов їх активної участі у пошуковій, дослідницькій, експериментальній роботі.
Мала академія разом з іншими організаціями і установами може запроваджувати різні види стимулювання та матеріального заохочення для підлітків-учасників усіх етапів Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт, турнірів інших заходів.
Здійснення навчально-виховного процесу у наукових товариствах, гуртках та наукових секціях учнів відбувається відповідно до Наказу управління (відділу) освіти місцевого органу виконавчої влади. Цим документом регулюється виділення штатних одиниць для педагогічних та наукових працівників безпосередньо базового навчального закладу, інших навчальних закладів різних типів даного регіону.
За науково-методичне забезпечення стратегічних напрямків розвитку Малої академії в цілому відповідають Президент Національної академії наук та Академії педагогічних наук України. Разом з Президією Малої академії вони здійснюють:
· координацію   діяльності   академічних   Інститутів,   вищих   навчальних закладів їх закріплення за головними відділеннями та секціями Малої академії;
· розробку і видання навчальних програм для   відділень та  секцій Малої академії, методичних посібників до них;
· розробку методик вивчення ефективності та наслідків навчально-виховної роботи в наукових товариствах учнів;
· вивчення стану співпраці відділень наукових товариств учнів, наукових секцій з вищими навчальними закладами всіх рівнів акредитації;
· розробку програм підготовки, перепідготовки, підвищення кваліфікації педагогічних   працівників,   наукових   керівників,   які   будуть   працювати   або працюють в Малій академії;
· висвітлення в засобах масової інформації досягнень вітчизняної науки з проблем діяльності Малої академії.
За науково-методичне забезпечення діяльності територіальних відділень, районних (міських) наукових товариств учнів, наукових товариств учнів навчальних закладів як правило відповідають Кримський республіканський, обласні, Київський та Севастопольський міські інститути післядипломної педагогічної освіти, районні (міські) методичні кабінети, вищі навчальні заклади, філії академічних інститутів.
За інформаційно-методичну роботу з організації навчально-виховного процесу в Малій академії відповідають базові позашкільні навчальні заклади обласного, міського, районного підпорядкування.
Робота з учнями в Малій академії наук

Однією з форм роботи з творчо обдарованою молоддю є Мала академія наук України, де виховано багато талановитих учених, державних діячів, творчих особистостей різних фахів. Результатом плідного навчання учня в МАН є написання під керівництвом ученого або вчителя-предметника науково-дослідницької роботи, з якою діти виступають на наукових конференція, колоквіумах (шкільних, районних, обласних), захищають під час конкурсу-захисту. 

Педагогічний процес у МАН має свої особливості, які відрізняють його від звичайних уроків у школі. І перш за все це те, що плани й програми наукових гуртків, клубів, секцій, на відміну від стабільних навчальних програм, охоплюють такі галузі знань і практичної діяльності, які виходять за межі уроку, враховуючи індивідуальні інтереси та творчий потенціал (можливості) конкретних дітей.  

Основною ланкою територіальних (обласних) відділень МАН є наукові товариства учнів, які організовують свою діяльність у формі регулярної роботи наукових гуртків, секцій, клубів, факультативів, навчальних лабораторій, індивідуальної роботи учнів під керівництвом науковців, наукових конференцій, колоквіумів, конкурсів-захистів науково-дослідницьких робіт тощо. Головна мета НТУ -  дати дитині можливість розвинути свій інтелект у самостійній творчій діяльності, з урахуванням індивідуальних особливостей і нахилів. 

Навчально-виховний процес здійснюється за навчальними планами й програмами, які розробляються науковими керівниками й педагогами. Програмами й планами передбачається проведення занять загально розвиваючого напряму; надання додаткової освіти в різних галузях науки; колективна та індивідуальна робота з обдарованими дітьми; ознайомлення з методами та прийомами проведення наукового дослідження.  

Учням потрібно допомогти відчути себе майбутніми членами наукових товариств (НТУ). Для цього в школі можна організувати інтелектуальні читання „Біографія науки в особах”, до цих читань учні 7-10 класів готують невеликі наукові доповіді, реферати про одного з представників, наприклад, мовознавства, літературознавства, фольклористики. Роботи можуть бути зачитані в класі, й клас визначає найцікавіші, які можуть стати перепусткою до членства в науковому товаристві.  

Крім того, необхідно провести діагностику щодо визначення  рівня готовності учня, його інтересу до наукової діяльності. 

Для того, щоб учень виявив бажання працювати над науковим дослідженням, у нього необхідно пробудити це бажання, сформувати дослідницьку мотивацію. Із членами НТУ необхідно 1-2 рази на місяць проводити заняття, спрямовані на розвиток інтелектуальних умінь. Кожне заняття покликане ставити конкретні завдання, які допоможуть школярам по-новому поглянути на власну інтелектуальну діяльність, оцінити досягнення людей, що мають великі успіхи в науці. 

Ефективною формою підготовки школярів до проведення самостійного наукового дослідження та написання науково-дослідницької роботи може стати  проведення учнівських колоквіумів (шкільних, районних, обласних). Колоквіум (від лат. соІІоguium – співбесіда) – це  збори, на яких заслуховують і обговорюють наукові доповіді. Традиційним для школярів Київщини є проведення Київським обласним інститутом післядипломної освіти педагогічних кадрів обласного колоквіуму „Київщина  - рідна сторона”, мета якого - залучення учнівської молоді до вивчення літератури, історії, культури, географії рідного краю, формування почуття відповідальності за майбутнє держави, вироблення навичок науково-дослідницької, пошукової діяльності. Під час заходу працюють  секції історичного та географічного краєзнавства, розвитку науки та   освіти рідного краю, мистецтвознавства та етнографії, літературного краєзнавства, фольклористики, етимології (топоніми, мікротопоніми, гідроніми Київщини), діалектології тощо. 

Системність у роботі з обдарованими дітьми щодо розвитку їх науково-дослідницьких здібностей забезпечить введення до навчальних планів закладів освіти, в першу чергу ліцеїв та гімназій, спецкурсу (факультативу) „Основи наукових досліджень”, головним завданнями якого є формування в учнів глибоких теоретичних знань про суть науково-дослідницької діяльності; оволодіння ними методології наукового пізнання; вироблення вміння підготовки наукових рефератів, статей, підготовки та виголошення наукових доповідей; формування навичок роботи з науковою та довідниковою літературою; ознайомлення з сучасними методами наукових досліджень. Після прослуховування спецкурсу можемо запропонувати учням підготувати наукові доповіді чи реферати.  Для деяких школярів підготовлені реферати зможуть стати початком роботи над науковим дослідженням.

Структура та основні вимоги до змісту 

науково-дослідницької роботи

Наукова робота – це самостійно виконане наукове дослідження тієї чи іншої проблеми, яке відповідає науковим принципам, має певну структуру, містить результат власного пошуку, власні висновки, її якість може бути визначена за такими критеріями: 

· актуальність обраної теми

· складність, науковість, повнота розкриття теми

· аргументованість висновків

· елемент творчості

· стиль, грамотність

Перш ніж працювати над темою дослідження, учень повинен мати уявлення про методи наукового дослідження – тобто шлях дослідження, спосіб досягнення рішень конкретних завдань. При дослідженні мовних фактів можуть бути використані, наприклад, такі методи: індукція, дедукція, аналіз, синтез, описовий, порівняльно-історичний, лінгвістичної географії, зіставний, структурний, методи соціолінгвістики (анкетування, інтерв’ювання, спостереження, експериментування тощо).

Наступним важливим кроком є вибір теми дослідження. Правильно обрати тему роботи – це наполовину забезпечити її успішне виконання. При цьому потрібно обов’язково враховувати сили й здібності учня. У самому формулюванні теми міститься мета дослідження, яка в процесі дослідження може розвиватися й збагачуватися, але її суть залишається тою самою, доки проблема не буде розв’язана.  Тема повинна бути актуальною та відзначатися новизною.  Формулювання теми передбачає і з’ясування шляхів, методів її вирішення. У самому формулюванні теми міститься мета дослідження, яка в процесі дослідження може розвиватися, збагачуватися, але її суть залишається тою самою, доки проблема не буде розв’язана. Від правильності формулювання теми і завдань дослідження залежить і кінцевий результат.

„Якщо говорити, наприклад, про лінгвістику, то й надалі залишається актуальним дослідження структури мови, її рівнів і одиниць (фонем, морфем, лексем, синтаксичних конструкцій) у їх синтагматичних зв’язках та парадигматичних відношеннях... Не втратили значення дослідження зв’язків і співвідношення мовних явищ і мови в цілому з позамовною дійсністю – проблеми кореляції мови і мислення, мови і суспільства, мови і культури тощо, закономірностей розвитку і функціонування мов... Актуальним є вивчення процесу становлення і функціонування мови як державної, шляхів нормування і стандартизації української галузевої термінології, а також дослідження нових явищ, спричинених сучасними суспільно-політичними обставинами... Актуальними залишаються дослідження з лексикографії, лінгводидактики, машинного перекладу, автоматичного пошуку інформації тощо” [1; 29, 30]. 

Назва теми повинна бути простою, по можливості короткою і оригінальною, іноді для більшої конкретизації до назви можна додати невеликий підзаголовок (2-5 слів). У назвах необхідно уникати ускладненої термінології, особливо так званого псевдонаукового характеру, як, наприклад, “Дослідження питання...”, “Деякі питання...”, “Дослідження деяких шляхів...”.

Перед тим, як робити науковий виклад теми, виконавець повинен мати вже зібраний  фактичний матеріал із обраної теми, розгорнутий план свого твору, чітко уявляти всю його структуру. Чітке уявлення мети та провідної ідеї дослідження гарантує правильне викладення кожної думки.

Науково-дослідницька робота має таку структуру: вступ, основна частина, висновки, література, додатки (за їх необхідності).

У вступі потрібно розкрити сутність і стан вивчення проблеми, що розглядається, її значущість. Чітко визначити предмет дослідження, вказати, хто з науковців працював над дослідженням даної теми, що вдалося вирішити, які питання потребують подальшого опрацювання. Необхідно чітко сформулювати мету роботи та окреслити ряд  конкретних завдань, розкрити новизну, практичне та теоретичне значення дослідження, його актуальність. Під актуальністю насамперед розуміють доцільність даної роботи для розвитку відповідної галузі науки, особливо вітчизняної.  

Основна частина роботи обов’язково складається з декількох розділів, які можуть мати підрозділи, пункти та підпункти. Знижує рівень роботи переобтяженість її матеріалами, які взагалі не стосуються теми дослідження. В основній частині потрібно висвітити теоретичні основи роботи, розкрити зміст використаних термінів, викласти хід дослідження. Учень повинен обов’язково посилатися на авторів і джерела, з яких запозичені матеріали або окремі тези. Зміст роботи має відповідати меті, наприклад, у роботах із літературознавства не підміняти аналіз творчості письменника викладом його біографії. Особливої уваги необхідно надати логічності викладу та плавності переходу від викладу одного питання до іншого. Не потрібно зловживати цитуванням, але принципові для змісту роботи думки науковців потрібно процитувати.

У висновках необхідно зробити короткий виклад найважливіших результатів, які були одержані в ході роботи. Вони мають відповідати меті та завданням дослідження, про які було повідомлено у вступі, та сформульовані відповідно до опису основної частини. Варто наголосити на важливості отриманого наукового здобутку для науки, при потребі можна сказати про перспективу даного дослідження, викласти рекомендації щодо використання одержаних результатів. Висновки мають бути конкретними, підкріплені фактами та логічно випливати з них. У висновках не повинно бути ні нових фактів, ні нових узагальнень порівняно з попереднім текстом.

Список літератури пишуть з нової сторінки й називають „Література”. Якщо ж під час дослідження користувались архівними матеріалами, даними з мережі Інтернет, то список літератури потрібно назвати „Список використаних джерел”. Список використаної літератури містить перелік джерел (художніх текстів, наукових праць і т.д.), на які спирається робота. При цьому як таких, які безпосередньо цитуються в роботі, так і таких, на які в ній посилаються без наведення відповідних цитат. Літературні джерела оформляють відповідно до стандарту й розміщують в алфавітному порядку прізвищ авторів. Газетні публікації варто використовувати лише в крайньому випадку. Краще пошукати роботи цього ж автора в інших виданнях. Під час роботи над дослідженням учень повинен користуватися енциклопедичними та тлумачними словниками, які допоможуть з’ясувати значення термінів чи понять. 

Поділ на два списки має місце у випадку, якщо, крім вітчизняних, у роботі використовуються іншомовні джерела. Українськомовні та російськомовні джерела не розділяються і подаються єдиним алфавітним списком.
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1.Артемчик Г. Та ін. Методика організації науково-дослідницької роботи: Навчальний посібник для студентів та викладачів вищих навчальних закладів. – К.: Форум, 2000. – 271 с.
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Робота може містити додатки (таблиці, діаграми, графіки, схеми та ін.), що підвищує науковий рівень дослідження, робить висновки переконливішими і аргументованішими. Додатки оформляються в кінці роботи, кожен з нової сторінки, мають назви  й нумеруються  буквами (наприклад: Додаток А).

 Науково-дослідницька робота повинна засвідчити: теоретичні знання учня; навички самостійно опрацьовувати наукові джерела (статті, монографії, матеріали творчих дискусій тощо) і на їх підставі приходити до самостійних висновків та узагальнень оригінального наукового характеру. Мова науково-дослідницької роботи повинна бути точною, чіткою, зрозумілою й позбавленою подвійного тлумачення

Як показує досвід роботи,  типовими недоліками багатьох учнівських наукових досліджень є їх реферативно-описовий характер; неповнота розкриття теми (це часто трапляється через те, що сама тема сформульована занадто широко й учень просто фізично не в змозі її осягнути й дослідити); відхилення від теми дослідження; не визначено завдань дослідження, які потрібно виконати задля досягнення мети; відсутність посилань на використану літературу; не дотримання наукового стилю викладу; відсутність власних висновків, які б логічно випливали з проведеного дослідження; наявність пунктуаційних, стилістичних, мовленнєвих помилок тощо. 

       Організація пошукової діяльності учнів дає їм можливість самостійно та цілеспрямовано працювати, розвиває креативне мислення, вдосконалює систему теоретичних знань, практичних вмінь та навичок. Але учитель повинен усвідомлювати, що робота над розвитком науково-дослідницьких здібностей учнів повинна носити не епізодичний характер, а представляти собою цілісну систему навчання. Лише за такої умови ми можемо досягти якісних результатів. 

Вимоги до оформлення і подання 

науково-дослідницьких робіт

Робота оформляється за схемою  курсової (дипломної) роботи вищих навчальних закладів  освіти.

Обсяг науково-дослідницької роботи не  повинен перевищувати 30 друкованих сторінок. Кожна робота складається із вступу, основної частини та висновків.

Завершують наукову роботу список використаної літератури (в алфавітному порядку) і додатки.

Кожен пункт плану потрібно починати з нової сторінки.

Оригінал друкується на  папері  формату А-4 (з використанням шифрів текстового редактора Місrоsоft Wоrd розміру 14 з полуторним міжрядковим інтервалом). Відтиски на  папері повинні бути  чіткими.

Розмірні показники  друку:

· -в одному  рядку  60 + 2  знаки з урахуванням пропусків  між словами;

· -абзацний відступ 3-5  інтервалів;

· -на одній сторінці суцільного тексту 40 +2  рядки;

· -верхнє поле 20мм, праве - 10мм;

· -ліве нижнє довільне, але не менше 20мм;

· -заголовки відокремлюються від тексту зверху і знизу 3 інтервалами.

Заголовки структурних частин роботи “ЗМІСТ”, “ВСТУП”, “РОЗДІЛ”, “ЛІТЕРАТУРА” друкуються великими літерами симетрично тексту. Заголовки підрозділів друкуються малими літерами (крім першої – великої) з абзацного відступу. Крапку в кінці заголовку не ставлять. До загального обсягу роботи не входять додатки, рисунки, таблиці, які займають площу сторінки. Але всі сторінки зазначених елементів підлягають нумерації на загальних засадах.

Нумерація сторінок, розділів, пунктів, таблиць, формул подається арабськими цифрами без знака №.

    Першою сторінкою є титульний аркуш, але на ньому номер сторінки не ставиться. На наступних сторінках номер проставляють у правому верхньому куті сторінки.

     Кожна таблиця повинна мати свою назву, яка б відповідала її змісту. Назва і слово “Таблиця” починається з великої літери. Назва не підкреслюється.

     Оформлення цитат. Після лапок або без цитатних посилань в квадратних дужках: [2; с.34], де перша цифра вказує на порядковий номер джерела в списку літератури, а друга – на сторінку, де міститься цитата. Посилання на авторів та джерела, з яких запозичуються матеріали або окремі результати, - обов’язкове. 

Захист  здійснюється на  основі другого  примірника.

Наукова робота обов'язково підлягає оцінці відповідними фахівцями (досвідченим вчителем, науковцем, спеціалістом певної галузі).

Робота повинна  бути виконані державною мовою.
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